Quadratische Funktionen .

f(X) =de (X - d)2 + Scheitelpunktform

SP Scheitelpunkt

der Scheitelpunkt kann direkt eingezeichnet werden: SP(d | )

a STRECKFAKTOR

- a>0 dieeinzuzeichnende Parabel ist nach oben gedftnet

- a <0 dieeinzuzeichnende Parabel ist nach unten geoftnet

aer Rest der Parabel wird am einfachsten mithilfe einer Wertetabelle eingezeichnet

weitere Infos

d VERSCHIEBUNG AUF HOHE DER X-ACHSE
- d >0 dieParabel ist um d Einheiten nach rechts verschoben
- d <0 dieParabelist um d Einheiten nach links verschoben

|st in der Klammer ein ,Minus” ist die Parabel nacnh recnts verschoben
|st in der Klammer ein, Plus” ist die Parabel nach links verschoben

VERSCHIEBUNG AUF HOHE DER Y-ACHSE

die Parabel ist um e Einheiten nach oben verschoben

die Parabel ist um e Einheiten nach unten verschoben
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Quadratische

-unktionen

f(x) = 2x?% +

enthdlt die Gleichung keine

Klammer” istd =0

SCHRITT 1

Scheitelpunkt ablesen
und einzeichnen

SP(0 | 1)

SCHRITT 2

zwei weitere Punkte
(eine Einheit links

und rechts ges SP)
berechnen

Je mehr Punkte berechnet
werden, desto genauer ist die
Parabel gezeichnet

SCHRITT 3

Punkte der Wertetabelle
einzeichnen und durch

eine Parabel verbinden

M£0x)

f(-1) =2-(-1)2+1
f(—1) = 3

= P(-1]3)

f(1)=2-12+1

f(1) = 3

2 [| = Q(113)

‘ TFOO

nach oben
f gedfinet

@instant _mathe



Quadratische Funktionen

dabl konnen,
fx) = -(x+2)2 =-1-(x-(-2)2
-, 44— — e

SCHRITT 1 SCHRITT 2 SCHRITT 3

Scheitelpunkt ablesen zZwej weitere Punkte Punkte der Wertetabelle

und einzeichnen (eine Einheit links einzeichnen und durch

SP(-2 | 0) und rechts des SP) eine Parabel verbinden
berechnen

Jje mehr Punkte berechnet
werden, desto genauer ist die

Parabel gezeichnet
[Feo 1F0x)
f(—3) = =1 (=3 + 2)?
oF f(—3) = -1 SP
d % e 0 = 3 % T > N
= P(=3|—1)
- »
nach unten
-2 f(_l) — —1- (_1 4 2)2 gedfinet
-3 f(—-1) =-1
-4 — Q(_l | _ 1)
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Quadratische Funktionen .

f(x) = 2(x-1)*+

SCHRITT 1 SCHRITT 2 SCHRITT 3

Scheitelpunkt ablesen zwei weitere Punkte Punkte der Wertetabelle

und einzeichnen (eine Einheit links einzeichnen und durch

SP(1] 3) und rechts des SP) eine Parabel verbinden
berechnen

Je mehr Punkte berechnet
werden, desto genauer ist die

Parabel gezeichnet
TFOO f(x) |nachoben
. ’ f(O) = 2 " (0 — 1)2 1= 3 s ’ geofinet
P
f(0) =5 Q
4 4
= P(0 |5)
3 ). ¢ 3
SP SPp
z f2)=2-(2—-1)2%+3 z
1 f(2) =5 1
1 0 1 2 S = QU2 15) 41 0 1 2 =
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